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Milé sestry a milí bratři, evangelium druhé neděle v postní době přináší známý příběh o proměnění 
Ježíše, ale abychom mu dobře rozuměli, je důležité vnímat také souvislost, do které je v evangelijním 
vyprávění zasazen. Ježíšovu proměnění na hoře předchází jeho rozhovor s učedníky o tom, za koho 
jej pokládají (8,29), pak následuje předpověď jeho utrpení (v. 31) a také výzva k jeho následování, při 
kterém může Ježíšův učedník přijít o život (v. 34). Ježíš končí tato slova poukazem na příchod Syna 
člověka ve slávě svého Otce se svatými anděly (v. 38).  
Ježíšova moc a sláva, která je nyní skrytá, jednou vyjde v plnosti najevo. Ti, kteří se přihlásí k Ježíšovi, 
ti, kteří se za něj nestydí v tomto světě, k těm se Ježíš přizná, až přijde jako Syn člověka v moci a 
slávě svého Otce se svatými anděly. Tehdy se naplno prosadí Boží království a Ježíš jako Syn člověka 
bude pro všechny tou nejvyšší autoritou. Všichni ho budou uctívat a on dá podíl na své moci a slávě 
svému lidu. Tak je to předpovězeno už u proroka Daniela (Da 7,13.14.18.27). 
Může nám ovšem připadat, že to je odkaz na nějakou hodně vzdálenou a pro nás nedohlednou 
budoucnost. Jednou, někdy za hodně dlouho to nastane. Boží království přijde a v plnosti se prosadí 
na konci věků. Ale člověk nechce a možná ani nemůže žít jenom nějakou vzdálenou budoucností. 
Žijeme ve světě, kde nějaké záblesky Božího království většinou nevidíme nebo možná je snadno 
přehlédneme.  
Snad právě proto chce Ježíš aktualizovat a zpřítomnit pro své učedníky tuto vzdálenou budoucnost a 
říká jim překvapivě: „Někteří z vás neokusí smrti, dokud nespatří Boží království přicházející v moci.“ 
Někteří z vás uvidí slávu Božího království už za svého života. Ne všichni, ale někteří z vás skutečně 
ano. 
A stane se tak dokonce za nedlouho, už po šesti dnech. Tento přesný časový údaj je patrně narážka 
na událost, o které jsme četli v dnešním prvním čtení ze 2. knihy Mojžíšovy: „Mojžíš tehdy vystoupil 
na horu a horu přikryl oblak. A Hospodinova sláva přebývala na hoře Sinaj a oblak ji přikrýval po šest 
dní. Sedmého dne zavolal Hospodin na Mojžíše zprostřed oblaku.“ (Ex 24,15.16). Ježíš pozval tři ze 
svých učedníků, Petra, Jakuba a Jana k podobnému zážitku Boží blízkosti a Boží slávy, který měl kdysi 
Mojžíš. Po šesti dnech také oni budou uprostřed oblaku, který zahaluje Boží slávu a uslyší z oblaku 
Boží hlas.  
Je zajímavé, že Mojžíšovi tehdy Boží hlas řekl: „Ať mi Izraelci udělají svatyni a já budu uprostřed 
nich.“ (Ex 25,8). Ta svatyně, kterou měli Izraelci udělat, to byl stan setkávání. Stan, ve kterém 
přebývala Boží sláva uprostřed Božího lidu. Podobně v evangelijním příběhu Petr na hoře říká 
Ježíšovi proměněnému Boží slávou: „Mistře, je dobré, že jsme zde. Udělejme tři stany, jeden tobě, 
jeden Mojžíšovi a jeden Elijášovi.“ To je vidět jak Petr nebo potažmo evangelista Marek dobře zná 
starozákonní příběhy. Bůh tehdy skrze Mojžíše řekl, co mají Izraelci udělat, aby mohl být uprostřed 
nich. A Petr taky chce, aby Boží sláva přebývala uprostřed nich a tak navrhuje udělat tři stany a Boží 
sláva tam pak bude s nimi trvale. Je to snaha nějak zachytit tu vzácnou chvíli, která je až děsivě 
velkolepá.  
Petr, Jakub a Jan spatřili na okamžik Boží království v jeho moci, slávě a lesku. V jeho nádheře a 
oslnivé záři. K Božímu království patří proměněný, oslavený Ježíš, v nadpozemsky zářivém bílém šatu 
a taky Elijáš a Mojžíš. A celé to je úchvatná vize, působí to jako mocná manifestace slávy Božího 
království. Ježíšova proměna je předjímka jeho budoucí moci a slávy. A slavná společnost k tomu: 
Mojžíš a Elijáš. Ježíš své tři učedníky vezme na setkání se slávou Božího království.  
Možná bychom někdy taky chtěli a potřebovali něco podobného prožít. Aspoň zahlédnout nějaký 
záblesk Boží slávy v našem světě. Možná, že to je zkušenost, kterou bychom mohli nazvat - spatřit 
Ježíše ještě jinak, v jiném světle. Spatřit ho jako Syna člověka na konci věků, kdy je mu všechno 
podřízeno. Zahlédnout něco z jeho slavné budoucnosti, kdy přijde ve slávě svého Otce se svatými 
anděly, aby definitivně ukončil dějiny zla a hříchu.  



Tato událost se odehraje na hoře. Dokonce na vysoké hoře. Vystoupení na vysokou horu 
představuje nějakou námahu. Při vystupování na vysokou horu jsme zadýchaní a zpocení. Ale právě 
tam na hoře je možné něco důležitého zažít, něco podstatného zahlédnout. Tam vzal sebou Ježíš své 
učedníky, Petra, Jakuba a Jana. Ježíš vzal sebou tyto tři učedníky také v Getsemanské zahradě, když 
se modlil a přepadla ho hrůza a úzkost (Mk 14,33). Ti stejní učedníci, kteří zažili jeho slavné 
proměnění, s ním mají také být ve chvíli, když je jeho duše smutná až k smrti.  
Na tomto světě vždycky stojí vedle sebe sláva a utrpení. Ježíš zakouší obojí a jeho učedníci to mají 
prožívat s ním. Okamžik jeho slávy vystřídá jeho zármutek až k smrti. A jeho smrt se pak promění ve 
slávu vzkříšení. Utrpení, do kterého Ježíš sestoupí, bude prozářeno nebeským světlem. I jeho 
učedníkům má zazářit toto světlo Ježíšova vzkříšení. Se zářivě bílým rouchem, které vzbuzuje úžas, 
až zděšení, se v Markově evangeliu opět setkáme právě při vzkříšení: Ženy vstoupily do hrobu a 
uviděly mládence, který seděl po pravé straně a měl na sobě bílé roucho; i zděsily se. Řekl jim: 
„Neděste se! Hledáte Ježíše, toho Nazaretského, který byl ukřižován. Není zde, byl vzkříšen.“ (Mk 
16,5.6).  
Ježíšovi učedníci jsou lidé, kteří si mají uvědomovat bolesti a utrpení našeho světa a zároveň si 
uprostřed nich uchovat výhled k novému životu, k budoucnosti, která bude slavná. Při této vizi je 
neméně důležitý Boží hlas, který učedníky vyzívá k poslušnosti Ježíše: „Toto je můj milovaný Syn, 
toho poslouchejte.“ Dnešní evangelijní příběh může být i pro nás takovým otevřeným oknem do 
Ježíšovy slavné budoucnosti, na které mají podíl i ti, kdo jej poslouchají a následují. Kdo s ním 
vystupují na vysokou horu, kdo jej následují se svým křížem. 
Při tom se můžeme ptát, kde je taková hora proměnění pro nás dnes? Ježíš se proměňuje uprostřed 
tohoto světa. Ponořil se do utrpení světa, aby je zevnitř prozářil světlem své slávy. Aby ukázal, že 
utrpení, které někdy tak silně poutá naši veškerou pozornost, není všechno. To není celá realita, to 
není konec Ježíšova příběhu, a ani to není konec těch našich příběhů.  
V naší udýchanosti a upocenosti je před námi nejedna vysoká hora, která se nám může jevit jako 
hora problémů a těžkostí. Ale na jejím vrcholu smíme zahlédnout, že to je vlastně hora proměnění. 
Hora, na které se rozjasní náš pohled. Hora, na které se setkáváme s Ježíšem v jeho slávě. S Božím 
královstvím přicházejícím v moci.  
 
Pane Ježíši, prosíme, vezmi i nás jako své učedníky sebou na horu, na které spatříme tvoji slavnou 
budoucnost a dej nám na ní podíl. Amen.  
 
  


